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Розширення – одна з трьох головних деформацій, а саме по ширині розкату В, знаю-

чи яку визначають ширину штаби після проходу b 

b = B + b ,                                                               (1) 

де В – ширина штаби до деформації. 

Оскільки, поперечна деформація b є однією з трьох головних деформацій, вона без-

перечно пов’язана з обтисненням h. Виходячи з цього французький калібрувальних Л. Жез 

запропонував одну з найперших і найпростіших емпіричних формул: 

b  = ah ,                                                                 (2) 

де а – показник розширення, який Л. Жез рекомендував приймати в межах 0,35-0,45 відпові-

дно для високо- та маловуглецевих сталей під час прокатування з помірними обтисками. 

Пізніше практичним шляхом встановлено, що коефіцієнт а коливається в більш ши-

роких межах від 0,1 під час прокатування товстих штаб, до 0,9 для випадків прокатки тонких 

штаб з великими обтисками. 

Відносно простою є формула Е. Зібеля, яка у порівнянні з формулою (2) враховує 

вплив на розширення, обтиснення h, товщини розкату h0 і довжини осередку деформації 

h R  . 

Широке застосування для визначення розширення має формула академіка О.П. Чек-

марьова, яка порівняно з формулами (1), (2) і формулою Зібеля враховує ширину штаби. 

Розглянуті моделі є емпіричними, які отримували шляхом обробки експерименталь-

них даних. 

Аналітичним шляхом булj виведенj формули академіка О.І. Целікова, Б.П. Бахтінова 

та ін. Як правило всі ці формули враховують вплив на розширення нижченаведених параме-

трів, а саме: радіусу валків, обтиснення, ширини штаби, натягу метала. 

Наведені моделі майже або зовсім не враховують величину ширини осередка дефор-

мації. В той же час практика сортопрокатного виробництва показує, що розширення зале-

жить саме від цього параметра. 

В роботі виконано експерименти з метою визначення залежності розширення від спів-

відношення bcp / ld. 

 

 

 

 

 

 

 


